

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának és a Szovjetunió minisztertanácsának határozata további szűz- és parlagon heverő földek megműveléséről

Moszkva (TASSZ). Közzétették a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának és a Szovjetunió minisztertanácsának határozatát további szűz- és parlagon heverő földek megműveléséről a gabonatermesztés növelése céljából.

A határozatban többi között ez áll:

A szovjet államnak rendelkezésre áll minden, ami nagyki- terjedésű szűz- és parlagon heverő földek gyors művelés alá vételéhez szükséges. Az ország mezőgazdaságában szakképzett munkások és szakemberek hatalmas hadserege dolgozik, iparunk ki tudja elégíteni a gép- és traktorállományok, szovhozok és kolhozok traktor-, kombajn-, gépkocsis-, mezőgazdasági gép-, felszerelés- és anyagszükségletét.

Az SZKP Központi Bizottsága és a Szovjetunió minisztertanácsa elhatározta:

Ujabb földek megművelése és a gazdasági forgalomba való bekapcsolása a kolhozokban és a szovhozokban nagymértékben elősegíti az állami fontosságú ügyet: az ország gabonakészletének növelését, teljesen összhangban áll a kolhozok és kolhozparaszatok érdekeivel, mert lehetővé teszi a mezőgazdasági termelés minden ágának sikeres fejlesztését, a jószág takarmányellátásának biztosítását, a kolhozok gazdaságosságának nagymértékű emelését és a kolhozparaszatok természetbeni és pénzbeli jövedelmének növelését.

Ez a magyarázata annak, hogy a kolhozok, gép- és traktorállományok és szovhozok az idén tavasszal túlteljesítették a gabonatermesztés szűz- és parlagföldeken történő vetésének tervét, sikeresen teljesítik és túlszárnyalják az 1955. évi vetéshez szükséges szűz- és parlagföldek felszántásának tervfeladatát.

Figyelembe véve az új földek megművelésében 1954 folyamán szerzett tapasztalatokat és azokat a reális lehetőségeket, amelyek az ország gabonatermesztésének újabb szűz- és parlagon heverő földek megművelése útján való további növelése szempontjából rendelkezésre állnak, az SZKP Központi Bizottsága és a Szovjetunió minisztertanácsa felszólítja a kolhozparaszto- kat, a gép- és traktorállományok és a szovhozok dolgozóit, a helyi párt-, szovjet és mezőgazdasági szerveket, hogy jelentős mértékben szárnyalják túl a szűz- és parlagon heverő földek felszántásával kapcsolatban 1954-re megállapított feladatot, biztosítsák, hogy 1955-ben a földeken legalább 15 millió hektáron vesse- nek gabonatermesztéshez és egyéb mezőgazdasági növényfajtákat, a tervben előirányzott 13 millió hektár helyett.

Az SZKP Központi Bizottsága és a Szovjetunió minisztertanácsa biztosra veszi, hogy az új földek megművelésében 1954 tavaszán szerzett tapasztalatok alapján és a technika teljes kihasználásával az ország keleti területeinek kolhozai, gép- és traktorállományai és szovhozai 1955 tavaszán további jelentős kiterjedésű szűz- és más parlagon heverő földet tudnak majd felszántani, a gabonatermesztés, és más mezőgazdasági növényfaj- tákkal bevetni az 1954-ben fel- szántott ugarföldeken és ész- szántóterületeken felül. A Szov- jetunió mezőgazdasági miniszte- riumának, szovhozügyi miniszte- riumának, az OSZSZSZK minisz- tertanácsának, Kazahsztán, Szi- béria, az Urál, a Volgán túl, Észak-Kaukázus és más körzetek párt-, szovjet és mezőgazdasági szerveinek legfontosabb feladata a gabonatermesztés és más növény-

fajták vetésterületének további bővítése, és a gabonatermesztés növelése szűz- és parlagon heverő földek megművelése útján, oly- módon, hogy már 1956-ban 28-30 millió hektár újonnan művelt földön vessenek gabonatermesztéshez és más mezőgazdasági növény- fajtaikat.

A Szovjetunió mezőgazdasági miniszteriuma, szovhozügyi miniszteriuma, az OSZSZSZK minisztertanácsa és a kazah SZSZK minisztertanácsa adjon meg minden lehető segítséget a helyi párt-, szovjet és mezőgazdasági szerveknek, kolhozoknak és szov- hozoknak az 1955 és 1956. évi vetéshez szükséges szűz- és parlagon heverő földek kiellátésé- nek és megművelésének meg- szervezésében.

A továbbiakban a határozat foglalkozik a szűz- és parlagon heverő földek megművelésére ér- kezett munkások, a szakembek lakás- és életviszonyainak

megfelelő biztosításával, a dol- gozók iparcikkkel és élelmis- zerekkel való ellátásával, gyógy- kezelésével, kulturális szük- ségleteinek kielégítésével.

Végül az SZKP Központi Bi- zottsága és a Szovjetunió mi- nisztertanácsa felhívja a párt- szervezeteket, szakszervezeteket, a komszomol szervezeteket, a kolhozparaszto- kat, a gép- és traktorállományok dolgozóit, az ipari vállalatok és a közlekedés- dolgozóit, indítsanak széles kör- ben szocialista versenyt a további szűz- és parlagon heverő földek megművelésével kapcsolatos egész népi feladat mielőbbi meg- oldásáért, a mezőgazdasági trak- torokkal, mezőgazdasági gépek- kel, pótalkatrészekkel, üzemi- anyaggal, felszereléssel és más ipari készítményekkel való za- vartalan ellátásáért, s a gépek- nek és anyagoknak az új földek művelési körzetébe idejében való eljuttatásáért.

Aláírták a vietnami hadifoglyok kicseréléséről szóló egyezményt

Peking (Uj Kína). A vietnami néphadsereg és a Francia Uró haderői főparancsnokságának két küldöttsége augusztus 14-én egyezményt írt alá az együttes vietnami katonai fegyverszínelti bizottságban a hadifoglyok kicse- reléséről — jelenti a Vietnami Tájékoztató Iroda.

Az egyezmény kimondja, hogy mindegyik fél átadja a másik-

nak a különböző kategóriájú ki- cserélendő hadifoglyok teljes névsorát. A foglyok kicserélésé- nek időpontját és helyét ugyan- csak meghatározták.

Az együttes vietnami katonai fegyverszínelti bizottság és albi- zottságai hétfőtől kezdve az északvietnami Phulyban folytat- ják munkájukat.

Az európai védelmi közösség eltorlaszolná a német probléma békés rendezésének útját

Párizs (MTI). Otto Grotewohl, a Német Demokratikus Köztár- saság miniszterelnöke nyilatkoza- tot adott a Le Monde számára. Otto Grotewohl nyilatkozatában a többi között ezeket mondotta: „Miótan a genfi konferencia munkáját siker koronázta, lehel- séges és szükséges azoknak az erőfeszítéseknek folytatása, ame- lyek az európai és a német kér- dés megoldására irányulnak. A Német Demokratikus Köztársá- ság kormánya fenntartás nélkül helyesli a Szovjetuniókat az a javaslatát, hogy a közeli hóna- pokban hívjanak össze értekez- letet egy európai kollektív bi- zottsági rendszer kérdésének ta- nulmányozására.

Németország békés egyesítése elsősorban magának a német népnek az ügye, hiszen a német nép elidegeníthetetlen joga, hogy döntsön saját sorsáról. Ahhoz, hogy a német nép szabad és de- mokratikus választások végre- hajtásával szabadon hozhassa meg döntését, megszálló csapa- tok előzetes eltávolítása szükse- ges. A németországi választáso- kat maguknak a németeknek kell megrendezniük, mint ahogy Angliában is az angolok rende- zik a választásokat, Vietnámban pedig a vietnamiak.

Nyugat-Németország újrafel- fegyverzése az európai államok közötti feszültség súlyosbodását vonná maga után, a Német De- mokratikus Köztársaság emmi- esetre sem hagyhatja számítá- son kívül ezt a tény.

pet az a súlyos veszély fenye- geti, hogy belevonszolják Nyu- gat-Németországnak Kelet-Euró- pa elleni revans-háborújába. Eb- ből következik, hogy a bonni és párizsi egyezmények életbelépte- lése nem állhat érdekében sem a német, sem a francia népnek.”

Otto Grotewohl ezután kész- nek nyilatkozott arra, hogy te- nulmányozza a Nyugat-Németor- szággal való modus vivendi kér- dését „annak a béke-, egyetérté- si és jószomszédi politikának alapján, amelyet a Német Demo- kratikus Köztársaság kormánya eddig is következetesen folyta- tott. Ez természetesen feltételezi azt, hogy kiküszöböljék a Nyu- gat-Németországban jelenleg ér- vényesülő politikát, a militarista és fasiszta politikát.”

SZEMELVÉNYEK a Polgári Parólából

EZ AZTAN IGAZI HAJRA

Tiszagyulaházán Rente Elek és Domán István dolgozó parasztoik versenytársak. Rente Elek az egyik estére elcsépett, míg Do- mán István az azt követő reggel. Domán István mihelyt annyit csépett, hogy beadásra elegendő, azonnal indult a begyűjtő hely- re. Rente Eleknek is szerkesen volt már a termény és verseny- társát látva, ő is azonnal indult. Utközben a lovak is kényvele- nek voltak versenyre jéjni, mi- vel gazdájuk háromszor előzték meg egymást, míg végül egy „fejhosszal” Domán István lett az első. Mit szól ehhez a község versenytársa, a Vágóhid és Hús- feldolgozó Vállalat?!

BÜSZKÉN FOGHATNAK KEZET...

augusztus 20-án a görbehúzi „Ságvári” tsz tagjai az Ujfenn-

Az Indiai Kommunista Párt nyilatkozata az ázsiai szolidaritás hónapjáról

Uj Delhi (Uj Kína). Az Indiai Országos Béketanács felhívást adott ki, hogy szeptember havát ünnepeljék az ázsiai szolidaritás hónapjaként.

Az Indiai Kommunista Párt politikai bizottsága ezzel kapo- csolatban augusztus 11-én nyilat- kozatot tett közzé.

„Minden hazafias érzésű em- bernek, mindenkinek, aki szereti a békét és a szabadságot — hang- súlyozza a nyilatkozat — hall- gatnia kell az Indiai Országos Béketanács felhívására, amely a Nehru és Csou En-laj közös nyi-

latkozatában foglalt öt alapelv támogatására, Azszia egységének, kollektív biztonságának és az ázsiai nemzetek együttműködésének támogatására szólít fel mindenkit.

A Kommunista Párt felszólítja minden tagját és támogatóját, minden szervezetét, haladéktalanul tegyen meg minden tőle tel- hetőt annak érdekében, hogy az ázsiai szolidaritás hónapja a bé- ke és a nemzeti függetlenség melletti legnagyobb megmozdu- lás legyen, amelyet ez az ország valaha látott.”

A minisztertanács határozata a mezőőrök alkalmazásának új rendszeréről

A minisztertanács az egyénileg gazdálkodó termelési bizottságok további megerősítése, a művelé- sükben lévő szántó, szőlő és gyü- mölcs területek őrzésének fokozot- tabb biztosítása érdekében — az egyénileg gazdálkodó dclgozó pa- rasztság javasatainak figyelembe- vételével — lehetővé teszi, hogy a továbbiakban a mezőőröket az egyénileg gazdálkodó dolgozó pa- rasztkok gazdagytűlesen maguk vá- lasszák.

A megválasztott mezőőrök jogait és kötelezeteit az egyénileg gaz- dálkodó dolgozó parasztkok által e- célra kérésített bizottságok állapít- ják meg és a szerződésben foglalt megállapodást a községi tanácsok erősítik meg.

A lehetőleg egy naptári évre

megválasztásra kerülő mezőőrök a községi tanács végrehajtóbizottsá- ga előtt esküt tesznek és szolgál- tatuk ellátása közben őket a ható- sági közegre vonatkozó jogok és kötelezések illetik meg. A mező- őrköt a szerződésben megállapí- tott feladatokon kívül egyéb mun- katerületeken foglalkoztatni nem lehet.

Azok a mezőőrök, akiket a pa- rasztság saját elhatározásából már korábban megválasztott és fizetett, a jelen határozat alapján törvény- sen folytatják működésüket.

Az állam az egyénileg gazdál- kodó dolgozó parasztkok által vá- lasztott és általuk fizetett mező- őrk járulékát magára vállalja és azt a helyi tanácsok költségvé- sé- ben biztosítja.

Víg özvegy — a szabadtéri színpadon

A nemrég alakult Megyei Mű- soriroda működésének első hetei- ben kellemes szórakozást ígérő előadások rendezésével mutatko- zik be Debrecen közönsége előtt. A rövidesen bemutatásra kerülő előadások csupán ízelítőt adnak jövő terveikből. Elsőként aug- usztus 20- és 21-én a „Víg öz- vegy” című operettet mutatják be fővárosi művészek kamara előadásában a Lenin-parki sza- badtéri színpadon. Augusztus 28- és 29-én Kálmán: „Montmartre-i ibolya” operettje lesz műsoron, majd szeptember 5-én „Párizs lángjai” címmel balett-estet ren- deznek.

A három előadásra bérletet is bocsátanak ki, ami lényeges ked- vezményhez juttatja a szórakoz- ni kívánó dolgozókat. A bérletek ára (a három előadásra) 36.—, 30.—, 24.—, 18.— és 12.— forint, amelyek két részletben fizethet- tők.

Az előadásokat a szabadtéri színpadon, rossz idő esetén a Központi Kultúrotthonban tart- ják meg. A bérleti esteken ne-

ves fővárosi művészek — mint Szilvassy Margit, Angyal Nagy Gyula (Víg özvegy), Németh Ma- rika, Keleti László, Dénes György, (Montmartre-i ibolya) Csinády Dóra, Ósi János, Laka- tos Gabriella (Párizs lángjai) — lépnek fel. A nagy érdeklődésre jellemző, hogy már a szeptem- beri előadásra is sok jegyet adott el a Megyei Műsoriroda.

KÖZLEMÉNY AZ AUGUSZTUS 19—22-I VONATKÖZLEKÉSRŐL

A közlekedésügyi és postai- minisztérium vasúti főosztálya közli, hogy az alkotmány-ünnepi két munkaszüneti napra tekintettel augusztus 19-én, csütörtökön a hivatalos menetrendkönyvben szombati munkanapokra, augusztus 20-án, pénteken munkaszüneti napokra, augusztus 21-én, szombaton vasár- napokra, augusztus 22-én, vasárnap pedig a hétfői munkanapra hirdetett vonatok közlekednek.

A várható nagyobb utastömegek elszállítására a MAV augusztus 18-a és 21-ike között egyes vasútvonalak mentesítő vonatokat is indít. — Részletes felvilágosítást az állomá- sokon lehet.

tartó Vállalat munkásküldöttei- vel, mert mindennemű egész évi beadási kötelezettségüket már teljesítették.

MÉG JOBBAN RAKAPCSOLHAT

a terv teljesítésére a Szabadság Lapnyomda, mert versenytársa: Egyek község a járási verseny- ben az 5. helyről az első helyre küzdötte fel magát, s olyan dol- gozóik vannak, mint a 79 éves Mityu Sámuel tsz tag, aki több mint 5 kat. hold és Tóth Mihály fiatal pedagógus, aki szabadsága alatt a tsz-nek több mint 10 kat. hold kalásztot vágta le.

KUTYABÓL NEM LESZ SZALONNA

— mondja a régi közmondás. Kulákból soha nem lesz becsü- letes ember — tartjuk mi.

Nem ok nélkül. Császár Gyula polgári kulák az államnak halastó céljára el- adta földjének egy részét. Az ér- te járó összeget fet is vette, be- adási kötelezettsége a földterület arányában csökkent. Ennek elle- nére a földterületről learattatta a terményt. Az államot illető ga- bonát áruba bocsájtotta, melynek árából többszörös lakást akart vásárolni. De ugyanakkor a 20.000 forint adóhatalék rende- zéséről megfeledkezett.

Mesterkedését leleplezték.

NYUGTALANOK VOLTAK...

az egyeki traktorosok, hogy Pol- gáron nem fogják méltóan ünne- pelni augusztus 20-át, mert a cséplést a polgári ÁMG nem tud- ja befejezni, s ezért segítségükre siettek a polgáriaknak. Így biz- tos, hogy vidám ünnep lesz.

Az A kés

Pár nap augusztus ünnepétől, tok nagy ben a nap hangos óráról-órának hírn régi neve eredmény

Alkotma meléssel, készülnék zók is. Ve dühadházi Együtt kü réert. Az ban ott a vendé akarnak és 21-én. Erre a



Varga Sándor osztály ez zója is. A legaktívab Brigádja megfogadt emeli nap szemben a 103 száza kot ért el ötöm vált sodik nap kot sem é kot. Varg befejezése ten beszel valókat.

— Hogy parasztoik amikor ne de még a teljesíteni bele. Eze kelle. Így ideig.

— Ha kor köte is — mor Nem a hogy nem hanem a biztosítják vállalások

Kaba k munkás- mából tí gozót lát dolgozóit, szülnék a augusztus tében a ják majd nak, hog 20-ig köze árut kész Ugyana gyári dol ru, a köz ség érke megyei tá meglátoga gépállomá egyénileg

**nyilatkozata
napjáról**

...alatt öt alapelv
Azsia egységének,
...ságának és a
...együttműködés
...ására szólít fel

...a Párt felszólítja
...és támogatóját,
...etet, haladéktalan
...minden tőle tel-
...dekeiben, hogy az
...és hónapja a bé-
...zeti függetlenség
...jobb megmozdu-
...lyvet ez az ország

**mezőőrök
eréről**

...kerülő mezőőrök a
...végrehajtásbizottsá-
...sznek és szolgál-
...zben őket a ható-
...nakozó jogok és
...ik meg. A mező-
...désben megállapí-
...kivül egyéb mun-
...alkoztatni nem

...ok, akiket a pa-
...határozásából már
...szított és fizetett.
...alapján törvénye-
...kódésüket.

...egyénilag gazdál-
...parasztok által vá-
...k fizetett mező-
...gára vállalja és
...sok költségvessé.

inpádon

...vesszek — mint
...Angyal Nagy
...gy). Németh Ma-
...László, Dénes
...mártirei (ibolya)
...Dési János, Laka-
...arizis lángjai) —
...agy érdeklődésre
...már a szeptem-
...sok jegyet adott
...foriroda.

**Z AUGUSZTUS
FOZLEKEDÉSROL**

...t és postadúgyi
...tási főosztálya
...tmány-ünnepi ké-
...pra tekintettel
...törtökön a hívá-
...nyben szombati
...gusztus 20-án,
...ünnepi napokra,
...szombaton vásár-
...22-én, vasárnap
...napra hirdették
...k.

...bb utastörzsek
...V augusztus 18-
...gyes vasútvonal-
...kat is indít.
...tást az állomá-

ál

...polgári felad-
...tó céljára el-
...részt. Az ér-
...et is vette, be-
...a földterület
...nt. Ennek elle-
...tről leavatatta
...tamtól illető ga-
...totta, melynek
...lakást akart
...gyanál: kor a
...atralék rende-
...zett.

VOLTAK...

...ok, hogy Pol-
...méltóan ünne-
...át, mert a
...IMG nem tud-
...t segítségükre
...nak. Így biz-
...nep lesz.

**Az Alkotmány-műszak sikeres végrehajtásával
készülnek a dohánygyáriak a munkás-paraszt találkozóra**

Pár nap választ el bennünket augusztus 20-tól, alkotmányunk ünnepétől, a munkások—paraszt nagy seregszemléjétől. Ezekben a napokban az üzemekben hangos híradók percről-percre, óráról-órára újabb győzelmekről adnak hírt. A versenytáblákon a régi nevek mellé új nevek, új eredmények kerülnek.

Alkotmány napjára több termeléssel, jó minőségű munkával készülnek a dohánygyári dolgozók is. Versenyben vannak a hajdúhadházi dolgozó paraszttal. Együtt küzdenek a verseny sikeréért. Az igyekvés mellett azonban ott van a nagy készülődés, a vendégfogadtatás is. Együtt akarnak ünnepelni augusztus 20-és 21-én.

Erre a találkozásra készül



Varga Sándorné, a csomagolóosztály egyik legkiválóbb dolgozója is. Az „Alkotmány-műszak” legaktívabb kezdeményezője volt. Brigádjának nevében a röpgyűlésen megfogadta, hogy 103 százalékra emeli napi teljesítményét. Ezzel szemben a műszak első napján 103 százalék helyett 105 százalékot ért el. Az örömet csakhamar öröm váltotta fel. A műszak második napján még a 100 százalékot sem érték el, csak 94 százalékot. Varga elvtársnő a műszak befejezése után brigádjáértékelésen beszélt meg a további tennivalókat.

Hogy akarunk mi dolgozó paraszttal találkozni akkor, amikor nemhogy a vállalásunkat, de még a tervünket sem tudjuk teljesíteni. Ebbe nem nyugszunk bele. Ezen mielőbb változtatni kell. Így tanakodtak hosszú ideig.

Ha egyszer vállaltunk, akkor köteleességünk azt teljesíteni is — mondta Varga elvtársnő.

Nem a brigád tagjai hibásak, hogy nem teljesítették tervüket, hanem a műszaki vezetők. Nem biztosítják az előfeltételeket a vállalások teljesítéséhez. Ez pe-

dig súlyos hiba, de reméljük, hogy ezen mielőbb változtatnak a Dohánygyárban.

Az üzem legjobb dolgozói közé tartozik



Borbély Sándor, a vágóosztály fiatal dolgozója. Munka közben a legnagyobb figyelmet fordítja az anyagtakarékosságra. Tudja azt, hogy mit jelent a gyár, de egész népgazdaságunk számára az anyagtakarékosság. De Borbély elvtárs nemcsak ezzel dicseked-

het, hanem mind a mennyiségi, mind a minőségi eredményével is.

Az alkotmány tiszteletére vállalta, hogy 110 százalékról 120 százalékra emeli napi teljesítményét 96 százalékos minőséggel. Az „Alkotmány-műszak” első napján kiváló eredményt ért el: 130 százalékra teljesítette napi tervét. De ezzel az eredménnyel nem elégedett meg, hanem igyekezett úgy beosztani munkáját, hogy még többet tudjon „ermélni”. A hétfői napon már 138 százalékos mutatót a termelési grafikonja. A minőséget is 0,2 százalékkal emelte. Ha ilyen lelkesen dolgozik, akkor a munkás—paraszt találkozó napjáig eléri a 150 százalékot. Ez az ő terve is. Erről az eredményről szívesen beszél majd a hajdúhadházi paraszttaloknak. Hisz alig várja már, hogy találkozzon velük. Együtt akar szórakozni a fiatalokkal a vidám vásáron, együtt nézik végig a nap eseményeit. Nem feledkeznek meg azonban a jó jegében hűtött sörrel sem. Biztosan nem unatkoznak a munkás—paraszt találkozó napján.

Ujléta is készül...

Egy óraja érkeztem porlepetlen. Az óra lassan már 9-et mutat. Odakünn sötét van. Csúnya fekete felhők gyűlnek össze. Villámok cikáznak, mintha haragudna az ég, hogy ma ily nagy meleg volt. A kultúrcsoport vezetőre néztem. Azt akartam mondani, hogy felesleges várni, ma úgy sem lesz próba. Az, mintha megértette volna, csak mosolygott rajtam. Talán nem erre gondolt?

Odakint hirtelen nagyot csattant. A nyitott folyosó végén két alakot pillantottam meg. Újra az igazgatóra néztem. Az most is csak mosolygott. S aztán én is mosolyogtam, hiába szakad az eső, az emberek jönnek... jönnek a próbára.

Itt van a párttitkár elvtárs is. Ő is játszik a darabban. Micsoda élvezetet ad játékkal. Elfelejttem, hogy odakint az eső szakad. Előttem Borbély bácsi ül, ság és rendez egyszerre. Néha-néha idepillant, s aztán előre. Kivüle sokan vannak még itt. Tóth Sándor vasutas épp most gyöngéden öleli át „kedvesét”, Tömöri Magduskát. Sokszor megnevettem Kerezi Károly izes beszédével, vidám mozgásával. Bersényi elvtársat is dicsérnem kell. Mennyi akarat, mennyi szeretet van ezekben az emberekben a kultúra iránt.

— Reggel 4 óta dolgoznak ezek az emberek — mondja mellettem az iskola igazgatója. Ő most szabadságon van.

Csak hát ilyen fontos munkáról nem lehet elmaradni. Szeretném, ha sikerülne a találkozó. — Sikerülni is fog! — Es már kezdik újra előlről a próbát. Hogy virul itt az élet, s a fáradságnak nyoma sincs. Vége a próbának, utána megbeszélük közösen a hibákat.

Most a táncot próbálják. Négy fiatal lány már a dobogón is van. Köztük Tömöri Magda, a „Förgeteges menyasszony” nő főszereplője. A fiúk lelkesen dalolnak a tánchoz. Künn az eső elcsendesül.

Féltizenkettő. — A próbának vége. Itt helytálltak az elvtársak: holnap is helyt akarnak állni a munkahelyen.

Búcsúzóul az egyik szereplő vissza is szól tréfásan az ajtóból. — Azért a versenyzászlóért érte meggyünk 20-án.

Sokáig beszélgettem még Borbély bácsival az elvtársakról és Ujléta kultúrájáról. — Most épp egy szavalókórust akarok alakítani az iskolából: meg egy kis énekkart. Egy kis ütőbő vezetővel majd. Milyen élet folya itt, ha lenne kultúrház...

Lassan hajnali három óra lesz. Hogy elteit az idő...

Feküdni készülünk, a szereplőkre gondolunk... Milyen szépen készülnek a falu—város találkozásra...

KEGYES MIHÁLY, Ujléta, népm. előadó

Tíz ruhagyári dolgozó Kabára készül

Kaba község az augusztus 20-i munkás—paraszt találkozó alkalmából tíz kiváló ruhagyári dolgozót lát vendégül. A Ruhagyár dolgozói, sztahanovistái már készülnek a baráti látogatásra. Az augusztus 20-i ünnepségek keretében a község főterén elmondják majd a dolgozó paraszttal, hogy az üzem augusztus 20-ig közel 3 millió forint értékű árut készített terven felül.

Ugyanakkor, amikor a ruhagyári dolgozók látogatnak Kabára, a községből is népes küldöttség érkezik a munkás—paraszt megyei találkozóra, és az üzem meglátogatására. A szövetség, géppalotás kiváló munkásai és egyénilag dolgozó paraszttal elő-

reláthatólag augusztus 19-én érkeznek Debrecenbe, ahol közösen értékelik az üzem és a község között folyó párosverseny eredményét, illetve újabb szocialista

vállalásokat tesznek november 7. tiszteletére.

Mind a Ruhagyárban, mind Kabán szeretettel várják a küldötteket.

Kirakatverseny Debrecenben

Augusztus 20, az alkotmány ünnepé, a munkás—paraszt szövetség nagy találkozója tiszteletére a kereskedelmi vállalatok kirakatversenyét rendeztek Debrecenben. A versenyen számos ruházati bolt, élelmiszerkeszdemli bolt, az Állami Aruház több fiókja vesz részt. Különösen szépek és izléesek az Állami

Aruház Vörös Hadsereg-úti főüzletének és a Ruházati Bolt Kossuth-utca sarkán lévő üzletének kirakatai. Az Állami Aruház egyik kirakata a fiatalokkal foglalkozik, míg a Ruházati Bolt Népköztársaságunk címerével díszített hatalmas tablóban mutatja meg, hogy a mi országunk a dolgozók hazája.

**Az augusztus 20-i
munkás-paraszt találkozó műsora**

Egész Hajdú-Bihar megye lelkesen, jó termelési eredményekkel készül az augusztus 20-i munkás—paraszt találkozóra, s a találkozó alkalmából rendezett ünnepi vásárra. Az ünnepségek már 19-én megkezdődnek. Délután 4 órakor ünnepi nagygyűlés lesz, amelyen az üzemi munkások és értelmiségi dolgozók mellett vidéki dolgozó paraszttal, állami gazdaságok, géppalotások, tsz-ek küldöttei is nagy számban részt vesznek. A felvonuláson a versenyben álló üzemek és községek közösen vesznek részt. Debrecenbe készül többek között Ujhelyi Mártonné berettyószentmártoni egyénilag dolgozó paraszttal, Gyulai Andor, a hajdúszoboszlói Szabadság tsz. agrónómusa, Mucsina Mária, a nádudvari géppalotás mérnöke, Rácz Kálmán, a hajdúszovátai Előre tsz. elnöke, Fekete László hajdúhadházi 8 holdas dolgozó paraszttal és sokan mások. A nagygyűlésen az ünnepi beszédet Tatár Kiss Lajos elvtárs, a megyei tanács elnöke mondja. A nagygyűlés után az ünnepi vásár megnyitására kerül sor, este pedig a Kossuth-téren zene és utcabál lesz.

Az alkotmány ünnepének napján reggel 6 órakor zenés ébresztő közönlíti a város lakóit, utána kezdetét veszi a Nagyerdőn a két napig tartó majális. A vásár sok-sok látványossága mellett gazdag kultur- és sportműsor is szerepel az augusztus 20—21-i találkozó programjában. A Nagyerdőn felállított szabadtéri színpadokon a Debreceni Népi Együttes, a Dongó Színpad tagjai s a legjobb üzemi és vidéki kultúrcsoportok szórakoztatják a dolgozókat.

20-án este szabadtéri mozielőadások, valamint fürdőbál is lesz.

A sportműsor keretében a debreceni stadionban motorkekpárversenyre kerül sor, míg az úszóversenyt a nagyerdei úszóudvarban rendezik. A további érdekes bemutatók között lovasverseny is szerepel az állami gazdaságok és tsz-ek lovasainak részvételével, amit a Nyuláson rendeznek.

A nagy érdeklődést kiváltó tombolasorsolást augusztus 21-én 6 órakor tartják meg a nagyerdei szabadtéri színpadon.

Az ünnepi találkozóra és a vásárra Debrecenbe érkező dolgozó paraszttal augusztus 20-án 0 órától a megye minden részéből 50 százalékos vasúti kedvezményt kapnak, míg autóbusszon 25 százalékos az utazási kedvezmény. A teljes áron megvásárolt vasúti jegy a vásáron törtéző beléjegyzés után visszafelé is érvényes. Az autóbusszokra külön kell megvásárolni a jegyet mind a vásárra, mind a visszautazásra. Mindkét útra 25 százalékos az utazási kedvezmény.

Az ünnepi nagygyűlésre, illetve a vásárra indulók s visszafelé közeledő vonatok menetrendje a következő:

AUGUSZTUS 19-ÉN			Biharnagybajom felé 22.20			
	Indul	Erkezik	(Csatlakozás Pladányban reggel 5.15)			
Püspökladányból	12.42	13.50	Füzesabony felé 18.00			
Nyíregyházáról	11.55	13.24	AUGUSZTUS 20-AN ÉS 21-EN			
			INDUL			
			DEBRECEN—FÜZESABONYI VONAL:			
Tiszafüredről	Indul	Erkezik	Téglásról	6.03		
	11.56	13.10	Nyíradonyból	5.48		
			Nyírmartonfalváról	5.54		
			Nyírábrányból	6.10		
			Nagyfőtől	5.12		
			Nagykerékiből	4.21		
			Biharkeresztéről	3.42		
			Biharnagybajomból	4.11		
			Püspökladányból	5.30		
			Nádudvarról	5.00		
			Egyekről	5.08		
			Hajdúsámsonból	4.17		
			VISSZAFELE INDUL DEBRECENBŐL			
			Hova:			
			Téglás	14.15	16.54	22.07
			Nyíradony	14.33	17.55	22.15
			Nyírmartonfalva	14.45		
			Nyírábrány	14.25	18.05	22.25
			Nagyfőtől	14.40	17.55	
			Nagykerék	15.05	18.20	
			Biharkeresztés, Biharnagybajom,			
			Püspökladány, Nádudvar felé:			
			Egyek	13.50	17.15	22.20
			Hajdúnánás	18.00		
				14.35	17.20	

Erdőbényén

debreceni üttörők és egyetemi dolgozók üdülnek

Az Erdőbényén üdülő gyermekek és felnőttek vidám, boldog életét szeretném megismertetni. Százhusz debreceni és negyven magyarbánhgyesi üttörő, azonkívül a debreceni városi tanács, a Kossuth-egyetem és a klinikák dolgozói élvezik itt a csodaszép hegyi tájat, az üde erdei levegőt és kitűnő ellátást.

A debreceni pájtások a szépen átalakított fürdőépület szobáiban laknak, a magyarbánhgyesiek izléesesen elrendezett sátorárukban, a felnőttek pedig a telep három másik nyaralójában. A debreceni gyerekek és felnőttek egy csoportja kéthetes nyaralás után a mult hét szerdáján hazaérke-

zett, de helyettük újabb csoport jött. Mult hét kedden hangulatos búcsúestet rendeztek a távozó üttörők. A tervezett táborúttat sajnos elmosta az eső, így a tágas étkezőben tartották meg a műsort. E héten, hétfőn a mi egyetemi csoportjainkban is váltás volt, addig azonban igyekeztünk kivenni részünket a napfényből, friss levegőből, kedves kirándulásokból. Érezzük, hogy még jobban megismertük, megszerettük szép hazánkat s tudjuk, hogy új lendülettel láthatunk hozzá munkánkhoz.

Angyal Endre egyetemi tanársegéd.

Opera- és operett-est az árvízkarosultak javára

A Pedagógusok Szakszervezete megyei kultúrotthonának művészegyüttese 12-én, csütörtökön jól sikerült opera- és operett-estet rendezett Hajdúszoboszlón az árvízkarosultak javára. A hangversenyen szereplő pedagó-

gusok a nyári szabadságukat megszakítva igyekeztek a nemes célt szolgálni. A hangverseny bevételeivel együtt Debrecen város pedagógusai eddig több mint 20.000 forintot jutattak az árvízkarosultak megsegítésére.

Gazdag sportmúsor az Alkotmány ünnepén

Sokezer vidéki dolgozó érkezik augusztus 20-án Debrecenbe a nagy városai és községeiből. A városban a városi szórakozó helyein lesz sok vásárolni és látnivaló. A sportolók érdekes változatos, egész napos műsorral gondoskodnak arról, hogy a debreceni és vidéki dolgozók versenyeken jól érezzék magukat.

20-án, pénteken délelőtt a nyulási legelőn kezdődik Debrecen város 1954. évi lovasbajnoksága és ezzel egybekötött fogatverseny. A termelőszövetkezetekből eddig 25 kettős fogat és 12 háts nevezett be a versenyre. Délután 4 órakor a Stadionban országos motorkerékpáros salakverseny lesz. Léval, Domján és az ország legjobb motorosai küzdenek egymással. Este a Postás pályán

Budapest, Heves és Hajdú-Bihar megye kézilabdázói mérkőznek villanyfény mellett.

21-én, szombaton délelőtt bonyolítják le Debrecen város 1954. évi háztömbkörűl kerékpáros bajnokságát. A rajt és a cél az MSZT előtt lesz. Délután a nagyterelő Stadionban játszik le a Keleti csoport két legjobb vasutas csapata közötti labdarúgómeccset: A D. Lokomotív a Miskolci Lokom. Ijval játszik bajnoki mérkőzést.

Az országos motoros salakpályaversenyre, a kézilabda villámturníra és a labdarúgómeccsre jegyeket elővételben a VTSB-nél lehet kapni. Üzemek és vállalatok megbízottai adják le igényüket és utána egyben vehetik át a jegyeket.

A DEBRECENI TORNÁSZOK MISKOLCON IS GYÖZTEK

Az öt város — Debrecen, Miskolc, Cegléd, Békéscsaba és Nyíregyháza — tornászversenyének második fordulóját vasárnap Miskolcon rendezték meg. Az első forduló után mind a néknel, mint a férfiaknál a debreceniek vezettek. Vasárnap tovább növelték előnyüket és biztosan nyertek.

A férfiaknál Kincses, Lohoczky, Szemerédi, Fésüs, Szabó, Magyar, Korponai, Szita összeállítású csapat 284,4 ponttal az első — Miskolc előtt.

A női csapat — Telkes, Fejér, Stefanik, Kerekgyártó, Dobó, Békési, Oláh, Rentikáné 283 ponttal lett az első. A második Miskolc.

Az országos tornászverseny döntőjén — amelyet szeptember közepén rendeznek meg Budapesten — Debrecen férfi és női csapata is részt vesz.

FERIAKNÁL GULYÁS, NOKNEL ERDŐDINE LETT A TENISZBAJNOK

Kedden délután a margitszigeti teniszstadionban folytatódott az országos egyéni teniszbajnokság döntői. Eredmények. Férfi egyes: Gulyás-Bujtor 4:6, 3:6, 6:1, 6:4, 6:3. Végeredmény. Bajnok: Gulyás (Bp. Dózsa), 2. Bujtor (Bp. Dózsa), 3. Aszóth (Bp. Vasas) és Katona (Bp. Dózsa). Női egyes: Erdődine-Hidassiné 4:6, 6:2, 6:1. Végeredmény. Bajnok: Erdődine (Bp. Dózsa), 2. Hidassiné (Bp. Vasas), 3. Peterdi (Bp. Vasas) és Jávori (Bp. Dózsa). Vegyespárosban a Sikorsky, Peterdi páros az első játszmában 10:8-ra nyert az Aszóth, Körmöczy páros ellen, de a további küzdelmeket a sötétség miatt nem tudták folytatni.

RÖVID SPORTRIEK

Az országos teniszbajnokság férfi egyes elődöntői során Bujtor 9:7, 6:2, 6:4 arányban legyőzte Aszóthot.

A D. Honvéd labdarúgócsapata szombaton Miskolcon az ottani Honvéd együttesével játszik bajnoki mérkőzést. — Az augusztus 20-án 22-ig Amsterdamban sorakerülő női evezős Európa-bajnokságra is ország nevezett. — A nemzetközi amatőr ökölvívó szövetség a nyugat-német amatőr ökölvívó szövetséget bízza meg az 1955. évi ökölvívó Európa-bajnokság megrendezésével.

A versenyt előreláthatólag május 27-től június 4-ig Berlinben bonyolítják le. — Az osztrák-magyar nemzetek közötti ökölvívó mérkőzést október elején Bécsben rendezik meg. — Augusztus 20-án lesz egy éve annak, hogy a Népszózat átadta rendeltetésének. A megnyitói órá ellett időben megrendezett sporteseményeket közel 2 millió néző tekintette meg. — Az Andree, Deromelao-

re, Lusien, Aréne összehúzó 4x100 méteres francia vegyesúszó váltó a marsillei uszodában 5:06,2 percre javította a magyar váltó által tartott 5:07,8 perces világrekordját.

Svájcban rendezték meg a férfiak és a nők közötti vízilabda világbajnokságot. A lengyel sportolók több barátságos mérkőzést játszottak a Szovjetunióban. Augusztus 18-án Moszkva válogatottjával játszottak. — D. Vasútepitő Lok. — D. Tatarozó labdarúgómeccset rendeznek ma délután negyed 6 órakor az Építők pályán.

H I R E K

VÁRHATÓ IDOJARÁS. Túlnyomórészt felhős idő, még több helyen eső. Mérsékelt, északi, északkeleti szél, a nappali hőmérséklet főleg keleten emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek: szerdán reggel 11-14, délután 21-24 fok között.

A VÁROSI TANÁCS vb. kereskedelmi osztálya felhívja a dolgozó parasztság figyelmét, hogy augusztus 20-án és 21-én az állatvásárt a Díszszéki úton, a termény és takarmányvásárt az állatvásár előtti területen tartják meg.

TSZ-ÉK. DOLGOZÓ PARASZTOK, állattartók augusztus 20-án az ünnepi vásár keretében selejtmárhák kicserélhetik veshes teheneikre, melyet a Hajdú-Biharmegyei Állatorv. galmi Vállalat hajt fel nagyobb mennyiségben, ellenkivül készpénzfizetés ellenében hízottsertést, vágómarhát korlátlan mennyiségben vásárol a Díszszéki-úti állatvásártéren.

110 EZER FORINT ÉRTÉKŰ sportfelszerelést kapnak az új iskolai évről az általános iskolák, míg a középiskolások sportfelszerelésére 23 ezer forintot fordítanak.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Fischer György, Bethlen u. 5. Henrik; Csige Sándor, Bellegelő 265. Mária; Hadházi András, Pápai J. u. 24. Éva; Király Ferenc, Rípi Rónai u. 8. Katalin; dr. Csúri Kálmán, Liszt Ferenc u. 2. Kálmán; Harangozó András, Szegedi Gergely u. 15. András; Mátrai József, Teleki u. 25. Klára; Holczi Sándor, Nyugati u. 28. Sándor; dr. Jókai István, Dózsa György u. 3. István; Jocsák Géza, Hajó u. 26. Mária; Sölyom Károly, u. Apafi u. 93. Károly; Almási József, Iskola u. 8. Éva.

Házasságok: Csorba József, Nyil u. 43. és Nagy Erzsébet, Nyil u. 43. Papp József, Péter-dűlő 50. és Csonka Erzsébet, Péter-dűlő 50. Várkonyi András Benczur u. 2. és Cseke Éva Benczur u. 2.

Halálozások: Kelemen László Wesselyi u. 2. Borbély Sándorné Kiss Zsuzsanna, Kishegyesi u. 40. Szabó Gézané Dobos Irén, Hadházi u. 27.

MOZIK MŰSORA

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Törvénykülvüi lovag. — BEKE: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Farkasverem. — METEOR: háromnegyed 3, 5, egyenyed 8 órakor: Törvénykülvüi lovag. — HIRADO: délelőtt 10, 12, 2 órakor: Törvénykülvüi lovag, délután 4, 6, 8 órakor: Nincs béke az olajfák alatt.

KOSSUTH: pénteken 5 órakor: Kis krajcar, Péntek 13, 7 órakor: Kelle-melenkő. — PETŐFI-KERT: este fél 9 órakor: Bátorok arénája. — STADION-KERT: este fél 9 órakor: Tavasz a jégem. — METEOR-KERT: este fél 9 órakor: Törvénykülvüi lovag.

SINGER süllyesztős női varrógép és egy varrógép aija eladó, Simonffy utca 59. sz.

EGY híztort sertés eladó, Homok utca 91.

CSALADIAZ beköltözhető lakással, istállóval eladó, Vasvári Pál utca 15.

ELADÓ egy borshordó és két Kémalom utca 11.

ELCSERÉLEM egy szobor-konyha, szeltes jászgátratos lakásomat hasonlóval, jászgátratos nélkül a városban, asztalosműhely eladó, Eröss Lajos utca 15.

VILÁGOSBARNÁ zománcozott gáztűzhely eladó, Béke útja 14. Nagy szerelő.

JÓLTEREM szőlő beköltözhető lakással eladó, Erdélyi utca 20/b. Bartha.

TÖRPEZUPPER rádió eladó, Vár utca 4. II. ajtó.

KÖLÖNBÉJÁRATU bútorozott szobát keres konyhával fiatal dolgozó házaspár szeptember 12-re. Cím: Allami Hirdetőbe, kérem.

ALLÁRTÓ termelők figyelmébe! Augusztus 20-án Debrecen ünnepi vásár keretében a Díszszéki-úti állatvásártéren a Hajdú-Biharmegyei Állat és Zsír-begyűjtő Vállalat korlátlan mennyiségben vesz át hízottsertést, vágómarhát készpénz fizetés ellenében. A vásárra a vállalat nagybő mennyiségű veshes tehent hajt fel, amit a termelői között, csereforgalomban selejtmárháért ad el. A veshes tehnek kilogrammonként ára 480 ft-ól 6 ft-ig.

A HAJDÚ-BIHARMEGYEI Kéményseprő Vállalat debreceni és vidéki munkára kéményseprő szakmunkára jelentkező segédmunkásokat felvevő. Jelentkezés munkajárással együtt a vállalat központjában, Debrecen, Timár utca 31. szám. A segédmunkásokra kellő szakmai gyakorlat után átképzés tanfolyamon vesznek részt, amelynek elvégzése után szakmunkási minősítést kapnak. AH

UJ ablakok és ajtók eladók. Böszörményi út 151. szám.

SALAK ingyen szállítható Debreceni Orrvostudományi Egyetem gépházától.

FÉRFI segédmunkásokat szépmozgatáshoz felvevő az Orrvostudományi Egyetem. Jelentkezés 8-16 óráig a személyzeti osztályon. AH

AKADEMIA Tangazdasági mezőőrt, magtári munkást és épületkarbantartót keres. Jelentkezés Böszörményi út 104. AH

EROS férfi segédmunkásokat felvevő a Cementárupari Vállalat, Hámán Kató utca 3.

BÖGNHATI, elepi, borsási, borsósi, árkusi, polgári, darvasi, állami gazdaságokhoz rizzamarkot keresünk. Étekezés általában napi 8 ft. Szállást, oda-visszautazást gazdaságok biztosítják. Kereset holdanként 411-668 ft, azonkívül 4-8 kilogramm hánltó rizs, 10 ft terítés ellenében. Munkaidő szeptember-október. Jelentkezni Debrecenben, Vörös Hadsereg útja 36. Töborzó kódrán, vidéken járási munkaeövezetkedőközpontnál. AH

ALKALMAZUNK lakatos szak-és segédmunkásokat azonnali belépéssel. Jelentkezés a vállalat igazgatójánál, 18. és 22-én délelőtt 8-12-ig, délután 4-5-ig. Debreceni Vasipari és Tömegikkekgyártó Vállalat, Timár utca 6. sz. AH

FELES tusaközásra jelentkező lehet a Guthi Erdészeti. Szállás, üzemkonyha biztosítva van. — Napi háromszori étkezés: 8:50 ft, mely előre fizetendő. AH

KUTSZIVATTYU eladó, Burgundia u. 19. szám. Megtekinthető bármikor. AH

HOTÓIPARI Vállalat rakodómunkásokat és egy mosónőt felvevő. AH

EGY 10-es Remington írógép eladó, Sina Miklós út 14/b. alatt megtekinthető mindennap négy óra után. AH

BMW 250-es motorkerékpár eladó, Kút utca 70. sz.

Üzletek nyitvatartási ideje augusztus 19-20-21-én

Augusztus 19-én a boltok a szombati nyitvatartásnak megfelelően üzemelnek.

Augusztus 20-án a Debreceni Élelmiszerkiskereskedelmi Vállalat 11-es, 20-as és 39-es boltjait 7-től 10-ig, a 6-os számú Hűsolt 7-től 9-ig, az összes tejboltok, trafikok és édességboltok a vasárnapi nyitvatartás szerint árusítanak. A vegyesipari boltok egész nap zárva tartanak. A Debreceni Ruházati Bolt a fűtővonalon lévő nyolc ruházati boltját, az Állami Áruház a Rózsa és a Széchenyi utca sarkán lévő ruházati boltjait 8-tól délután 4-ig tartja nyitva.

Augusztus 21-én a vasárnapi nyitvatartás az irányadó, tehát a fűszer-, tej- és hűsoltok, édesség, valamint egyéb kiskereskedelmi boltok a vasárnapi nyitvatartásnak megfelelően árusítanak.

Augusztus 22-én a rendes hétköznapi nyitvatartás érvényes.

A Vendéglátóiparnál 19-én a szombati nyitvatartási idő érvényes. 20-án és 21-én egész nap nyitva tart: Népbüfé, Szabadság Étterem, Béke Étterem, Hámán Kató utca sarkán lévő vendéglő, Vigadó, a vasútállomás melletti vendéglő és a Szőlőskert, valamint öt cukrászda, továbbá a strandok területén lévő vendéglátóipari üzletek. Augusztus 21-én délután és este a felsoroltakon kívül további 11 italbolt lesz nyitva a város különböző helyein. Vidéken mindkét napon a rendes vasárnapi és ünnepi nyitvatartás szerint, 22-én pedig mind Debrecenben, mind vidéken a rendes hétköznapi nyitvatartás alapján árusítanak a vendéglátóipari üzletek.

Épülő sátrak között a Nagyerdőn

Sűrű cseppekben zuhog az eső, néha úgy látszik, mintha egy kicsit csendesedne, de aztán teljes erejéből ismét rákezd. Nem akar megállni.

Esik az eső, de a munka nem áll meg egy percre sem. Zajos, élénk a viztorony környéke. Deszkákkal, gerendákkal megrakott teherautók, stráfkocsik érkeznek egymás után. Esőköpenyes munkások sűrűnek-jorognak mindenfelé, amerre csak néz az ember.

Készül a vásár sok-sok pavilonja.

A stadion előtti téren a Ruhagyár nagy pavilonjának tartó-cölöpei verik a földbe. Harsányi István irányítja a munkát.

— Nem lesz itt semmi baj — mondja — nem akadályoz miniket az eső, ha már nagyon esik, félrehúzódnak, de aztán folytatjuk tovább. Holnap reggelre kész leszünk.

— Ide a következőt — adja az utasítást. A Rafim dolgozói a honvédséggel együtt szerelik a hangszóró berendezést. Harmint mikrofon fogja majd tájékoztatni a vásár látogatóit az eseményekről.

Elégedetten szemléli az építkezést a városi tanácstól kintor László elvtárs.

— Rosszkor jött az eső, úgy-e? — Igen egy kicsit zavar, de mit csináljunk, holnap reggelre kész kell lenni mindennek. Es ahogy látom, kész is lesz.

— Hány pavilon, sátrort állítanak fel körülbelül? — Darabszámra nehéz lenne megmondani, de ha egymás mellé raknánk az összes, két és fél kilométer hosszú lenne.

Ez is mutatja, hogy sokkal nagyobb méretű lesz az idei ünnepi vásár, mint a tavalyi.

Délfel felbomlik a felhő, lassan eláll az eső. Még nagyobb erővel folyik tovább az építkezés. Sz. L.

Balogh Sándornénak Bakonszeg, Uj Világ tsz.

Az elmúlt napokban több munkás- és háziasszony fogott tollat, hogy levélben is előkészítse a dolgozó parasztfasszonyokkal a személyes találkozást. Ebből az alkalomból írt baráti hangú levelet Torma Istvánné Balogh Sándornéhoz:

„Kedves Asszonytárs! Mi, itt a debreceni Vargakerti MNDSZ-ben gyakran elbeszélgetünk arról, hogy milyen más ma a dolgozó nők élete hazánkban, mint a multban volt.

Engedd meg, hogy ismeretlenül én is elmondhassam, hogyan élünk, hogyan dolgozunk.

En 14 gyermekes családból származom. Apám évek hosszú során uradalmi kovács volt. Kevés volt a kereset, sok volt az éhez száj. Így már én is fiatalkoromtól kezdve dolgoztam. Voltam takarítónő, bejárónő, szobalány és gyermekgondozó. Nyugodtan mondhatom, hogy hánytvettem az élet. Azt láttam és tapasztaltam, hogy a családok élete, de különösen a női dolgozók élete a multban megalázó és reménytelen volt. 1936-ban Budapesten mentem férjhez egy egyszerű cipészhez.

Ma 42 éves vagyok s elmondhatom, hogy a felszabadulás óta megváltozott az életem. Nem ismerjük a nincstelenséget, a munkanélküliséget. Férjem jelenleg a debreceni Mezőgazdasági Akadé-

mia igazgatóhelyettese. Biztosan a TI községetekből is tanulnak fiatalok ezen az akadémián, hogy tudásukkal majd segítsék és fejlesszék mezőgazdaságunkat.

En itthon, férjem a maga posztján igyekszik munkáját becsülettel elvégezni, jó munkájáért már többször kapott jutalmat.

Elmondhatom, hogy boldogan és szépen élünk, de soha sem felejtjük el, akik voltak és mivel tartozunk népi demokratikus államunknak.

Igen sokat tudnék még a mi egyszerű, de szép életünkről írni. Azt hiszem lesz még erre alkalom, hisz ezentúl gyakrabban váltunk majd egymással levelet. Szeretném, ha Te is írnál magatokról, családodról, a tsz életéről, az ott elért eredményről.

Ha Debrecenben jársz — biztos augusztus 20-án az ünnepi vásárra eljössz, — szeretném, ha meglátogatnál és akkor személyesen is sok mindenről elbeszélgetnénk. Kívánok további jó munkát a személyes találkozásig is.

Üdvözlettel: Torma Istvánné Debrecen, Kürtös u. 5.”

110 KÖZÉPISKOLÁS TANULOT részestettek megyéinkből üdülésben jó tanulásiuk jutalmául. A jutalomüdülésen résztvevő 42 leány és 68 fiú Balatonalmádban és Sárospatakon élvezi a jól megérdemelt pihenőt.

Ünnepi Vásár AUGUSZTUS 20-21 DEBRECENBEN

nyilv felép terve les el orszá meg javas rcszt keszt tainá ház. D jük n ***** A n kolmá alapjá válasz kászós ság helyi vált, kenye gyen sában, dennap A ta gi tar demok előttür adatok tovább szerve vény sítá tett de kerete Ezek leően lom l dolgoz szerve felsőbb vanna segítte együtt me a kultúr A szerve elve feladat kodna vek r tásáro hangb hatalo tásait. A és áll a Mag nyitása ben k ságra, a dolg A M szággy felhasz munká tapaszt a Mag kongre elveke za me és mü lyokat. A M az álla megyei rosi ke csok,